Kevad 2019

Arvuteooria 16. praktikumi tlesanded:

Kordamine 11

1. Toestada, et kui a, b, ¢ € Z on paaritud, siis (a, b, c) = (“TH’, ‘%C, b%c) -

2. Toestada, et iga n € N korral 2" | (n+1)(n+2)...(n+n).

3. Rotitapja murdis sisse bioloogialaborisse ja elimineeris virske partii ema-
seid, isaseid ja eksperimentaalseid hermafrodiithiiri. Kohtueelse kokkuleppe
korras noustus morvar néarilised kinni maksma. Isaste eest tahtis labor a 45€,
emaste eest & 60€ja eksperimentaalhiirte eest & 135€, kokku 19650€. Leida,
mitu iga tiilipi hiirt sai surma juba enne labiirinti joudmist, kui nende ko-
guarv oli 250-300, igat tiiiipi oli algarv tiikki, aga mitte rohkem kui 101, ja
eksperimentaalhiiri oli koige vihem.

4. Leida koik algarvud py, ..., ps, mille korral p? + ... + p? = pg.

5. Leida ringi Zssssooo koigi selliste elementide z arv, mille korral 22 = 0
(mod 3888000).

6. Toestada, et iga a € Z korral vihemalt {iks arvudest a — 1, a, a + 1 ja
a® + 1 jagub viiega.

7. Leida koik naturaalarvud n, mille korral p(4n) = p(5n).
8. Lahendada kongruents

22 — 2%+ 527 —6 =0 (mod 405).
9. Teha kindlaks, kas mooduli n jargi leidub algjuuri ning kui leidub, siis

leida nende arv ja iiks algjuur, kui
a)n="727, b)n=729, ¢)n=624, d)n="731.

10. Leida koigi Z,3 elementide jargud ja algjuured mooduli 43 jéargi indeksite
tabeli abil.

11. Toestada, et koik arvud kujul 8% + 1 on ruutjaédgid iga mooduli 2" jargi.

12. Kasutades loengukonspekti néites 9.8 toodud skeemi neljatiheliste (st.
kaheksanumbriliste) blokkide jaoks ja mooduli véiksust, dekodeerida avaliku
votmega (89806247, 667) kodeeritud RSA sonum

13799461328713975466227358721872.



